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Konstituierende Sitzung des Marktgemeinderates 
vom 11.05.2020 

 

Vereidigung von 1. Bürgermeister Gerhard Frey durch Marktgemeinderat Thomas Sommer 
 
 

Rund 30 Zuhörer, darunter auch ehemalige Marktgemeinderäte, fanden sich am 11.05.2020 im 
Gasthof Hirsch (Saal) zur konstituierenden Sitzung ein. Die Ausbreitung des Corona-Virus mach-
te die öffentliche Sitzung des neu gewählten Marktgemeinderates zu einer besonderen: Mindest-
abstände und Hygienevorschriften waren einzuhalten und zur Dokumentation der Besucher lag 
eine Eintragungsliste aus. 
 
Als erste offizielle Amtshandlung stimmte der neue Marktgemeinderat der Tagesordnung zu. 
 
Anschließend begrüßte 1. Bürgermeister Gerhard Frey das neue Gremium, Ehrenbürger Sieg-
fried Keller, den ehemaligen 2. Bürgermeister Heinz Mußack, sowie die interessierten Zuhörer. Er 
gratulierte den Marktgemeinderatsmitgliedern nochmals zur Wieder- bzw. Neuwahl und sicherte 
ihnen kollegiale Zusammenarbeit zu. 

 



 
1. Bürgermeister Frey dankte seinem geschätzten Amtsvorgänger Thomas Hartmann für seinen 
großen persönlichen Einsatz in den vergangenen 24 Jahren. Mit Ehrgeiz und Herzblut hat er die 
Gemeinde Sulzberg weiterentwickelt und geprägt. Gerne hätte er ihm eine Verabschiedung von 
seinen Mitarbeitern, Vereinen und Bürgern in feierlicher Atmosphäre gewünscht. Doch die welt-
weite Corona-Pandemie ließ dies leider nicht zu. 
 
Den scheidenden Marktgemeinderatsmitgliedern Josef Zobel (langjähriger 3. Bürgermeister), 
Andres Bitter, Cordula Hörmann, Karl-Siegfried Hörmann und Siegfried Wiedemann sprach er ein 
herzliches Vergelt’s Gott für ihre langjährige Tätigkeit in der Kommunalpolitik aus. Über viele Jah-
re haben sie unsere Marktgemeinde mitgestaltet und mitgeprägt. 
 
1. Bürgermeister Frey ist glücklich und dankbar über den fairen Wahlkampf und freut sich auf die 
Zusammenarbeit mit dem neuen Gremium, sowie sechs Jahre gemeinsames Wirken. 
 
Feierlich ging es anschließend bei der Vereidigung des 1. Bürgermeisters Gerhard Frey zu.  Ge-
mäß Art. 27 Abs. 3 KWBG nahm Marktgemeinderat Sommer, als ältestes Marktgemeinderatsmit-
glied, mit dem Nachsprechen der Eidesformel dem neu gewählten 1. Bürgermeister Gerhard Frey 
den Diensteid ab. 
 
Anschließend stimmte der Marktgemeinderat der Niederlegung des Gemeinderatsmandats von 
Frau Cordula Hörmann aus wichtigem Grund für die kommende Legislaturperiode zu und be-
schloss Herrn Rupert Guggemos als Listennachfolger. 
 
1. Bürgermeister Gerhard Frey nahm den neu gewählten Marktgemeinderäten den Eid ab und 
gratulierte ihnen ganz herzlich. 
 

 
Von links:  Alexander Hackl, Doris Wagner, Rupert Guggemos, Dietmar Burger, Tobias Vögel, 
Peter Menz, Otto Bertele) 
 
Darüber hinaus sprach sich der Marktgemeinderat auch künftig für zwei stellvertretende Bürger-
meister aus. Als 2. Bürgermeister wurde Peter Jörg vorgeschlagen und anschließend in geheimer 
Wahl einstimmig gewählt. Als 3. Bürgermeister wurde Ulrich Bestler vorgeschlagen und ebenfalls 



in geheimer Wahl einstimmig gewählt. Peter Jörg und Ulrich Bestler bedankten sich für das Ver-
trauen und nahmen die Wahl an. Wahlvorsitzender und Ehrenbürger Siegfried Keller wünschte 
den stellvertretenden Bürgermeistern viel Glück und alles Gute für die kommende Legislaturperi-
ode. 
 
 

Von links: 3. Bürgermeister Ulrich Bestler, 2. Bürgermeister Peter Jörg 
 
1. Bürgermeister Frey vereidigte den wiedergewählten 2. Bürgermeister Peter Jörg sowie den 
neu gewählten 3. Bürgermeister Ulrich Bestler und gratulierte ihnen ebenfalls zur Wahl. Peter 
Jörg und Ulrich Bestler bedankten sich für das Wahlergebnis und sichern ihren vollen Einsatz zu. 
 
Marktgemeinderat Manfred Herb wurde erneut zum weiteren Stellvertreter bestellt. 
 
Beraten und beschlossen wurden auch 
 

• die Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeindeverfassungsrechts für den 
Marktgemeinderat in vorgelegter Form, 

• sowie die Geschäftsordnung für den Marktgemeinderat Sulzberg in der vorgelegten Form. 
 
Wichtiger Tagesordnungspunkt war die Festlegung und Besetzung der gemeindlichen Ausschüs-
se.  
 
In Absprache mit den Gruppierungen wurde folgende Ausschussbesetzung mit entsprechender 
Vertretungsregelung vorgeschlagen und vom Marktgemeinderat beschlossen: 
 
Haupt-, Personal- und Sozialausschuss: 
 
Guggemos Rupert Vertreter: Jörg Peter 
Schneid Karoline Vertreter: Haneberg Christian 
Wagner Doris  Vertreter: Hackl Alexander 
Bertele Otto  Vertreter: Steidle Josef 
Vögel Tobias  Vertreter: Sommer Thomas 



Burger Dietmar Vertreter: Herb Manfred 
Zuber Herbert  Vertreter: Bestler Ulrich 
Pacher Andreas Vertreter: Menz Peter 
 
Bauausschuss: 
 
Jörg Peter  Vertreter: Guggemos Rupert 
Haneberg Christian Vertreterin: Schneid Karoline 
Hackl Alexander Vertreterin: Wagner Doris 
Steidle Josef  Vertreter: Bertele Otto 
Sommer Thomas Vertreter: Vögel Tobias 
Herb Manfred  Vertreter: Burger Dietmar 
Bestler Ulrich  Vertreter: Burger Dietmar 
Menz Peter  Vertreter: Pacher Andreas 
 
Rechnungsprüfungsausschuss: 
 
Guggemos Rupert Vertreter: Jörg Peter 
Wagner Doris  Vertreter: Hackl Alexander 
Herb Manfred  Vertreter: Vögel Tobias 
Burger Dietmar Vertreter: Zuber Herbert 
Pacher Andreas Vertreter: Menz Peter 
 
Zum Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses wurde Marktgemeinderat Manfred Herb 
bestellt und zum stellvertretenden Vorsitzenden Marktgemeinderat Andreas Pacher. 
 
In den Verwaltungsbeirat der Gasthof Hirsch Sulzberg GmbH wurden bestellt: 
 
1. Bürgermeister Gerhard Frey 
2. Bürgermeister Peter Jörg 
3. Bürgermeister Ulrich Bestler 
Marktgemeinderat Alexander Hackl 
Marktgemeinderat Thomas Sommer 
Marktgemeinderat Andreas Pacher 
 
Als Vertreter des Marktes Sulzberg in der Seniorenstiftung wurden (ohne Vertretungsregelung) 
bestellt: 
 
1. Bürgermeister Gerhard Frey 
2. Bürgermeister Peter Jörg 
3. Bürgermeister Ulrich Bestler 
Weiterer Stellvertreter Manfred Herb 
 
Für die Bestellung der gemeindlichen Beauftragten erging folgender Beschluss:  
 
Jugend:    gemeindliche Jugendpflegerin 
Familie:   gemeindliche Jugendpflegerin 
Datenschutz:    Herr Weber 
Behinderte:    Herr Weber 
Bau:     2. Bürgermeister Peter Jörg 
Senioren:    Weiterer Stellvertreter Manfred Herb 
Ehrenamt/Verein:   Marktgemeinderat Herbert Zuber 
Straßen und Wege:   Marktgemeinderat Peter Menz 
Kita:     Marktgemeinderätin Karoline Schneid 
Partnerschaftsverein:  Marktgemeinderat Josef Steidle 
Landwirtschaft:   Marktgemeinderat Otto Bertele 
Klimaschutz:   Marktgemeinderätin Doris Wagner 



 
„Last but not least“ wurde 1. Bürgermeister Gerhard Frey mit sofortiger Wirkung zum Eheschlie-
ßungsstandesbeamten für den Standesamtsbezirk Sulzberg auf jederzeitigen Widerruf bestellt. 
 
Abschließend bedankte sich 1. Bürgermeister Frey für die gute Vorbereitung und Vorbespre-
chung „mitanand“ und „füreinander“ und dankte den Zuhörern für ihr Kommen und ihr Interesse. 
 

 
 
Gerhard Frey 
1. Bürgermeister 


